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За осъществените читалищни дейности от Народно читалище 

„Христо Ботев-1871 “ град Смолян в изпълнение на годишната 

програма на читалищната дейност в за 2018 година. 

В изпълнение на разпоредбите на чл.26 т. 4 от Закона за Народните 

читалища 
 

Какво свърши Настоятелството в състав Иван Иванов- председател, Петър 
Узунов – зам. Председател и членове:Мария Марковска , Инж.Ангел Ангелов, 

Сашо Чобанов, Марияна Йосифова, Дафинка Кехайова, Йорданка Кайкова, 

Момчил Караиванов, Софка Тангърова, Костадин Илчев и Стефан Беров. 

Първата и основна задача бе редовно осигуряване на ФРЗ и ДОО,хонорари, 

създаване на всички материални предпоставки за провеждане на заплануваните 

мероприятия и изпълнение на приетия Културен каландарен план. 

Този подход създаде условия за по – висока взискателност към всички 

ръководители на художествени  състави и служители, а в последствие 
получаване на по-високи резултати от самодейните колективи и участници. 

 

Художествено -творческа дейност в 

читалище „Христо Ботев-1871„град Смолян. 

mailto:chitalishte_botev.smolyan@abv.bg


Настоятелството на читалището прие изключително важна и стратигечиска 

политика в изпълнение на тази дейност. 

Ние отделихме най-главното от второстопенното и създадохме практика всяка 

година да се отделя изключително внимания на международните, националните 

и регионалните прояви. 

Този подход много мобилизира съставите, самодейците , художествените 
ръководители и всички служители и отговорни ръководители. 

Позволява да се заделят приоритетните ресурси и да се постигне по-високо 

качество.В тази връзка искам да се спра на по ярките изяви на нашето 

читалище, като станаха традиционни като :25 годишен юбилей на МТФ „Фани 

Бенова“, „Ден на Будителя“, „Коледен концерт“, „Пролетен концерт“ , 

„Великденски концерт“и „Годищните концерти“ на Школата по изкуствата. 

Какво е общото:В тези прояви участват почти всички състави на читалището. 

Стремим се достигнем висок културен продукт и да превърнем нашето 

читалище в църква на културата.Всяко мероприятие се документира с фото и 

кино и видиодигетален способ. 

Аранжирането на фотоизложби във фоаето на читалището е изключително 
интересна за млади и стари. Повсеместно отразяване и прояви в медиите издига 

реномето на нашите състави и като цяло на читалището, като голяма част от тях 

се излъчват по централните електронни медии и националния „Читалищен 

вестник“. 

По важни прояви: 

Най значимото мероприятие за читалището ни бе : 

 

ЮБИЛЕЕН КОНЦЕРТ НА МТФ „ФАНИ БЕНОВА“ 

 
На 17 май в зала 1 на НЧ „Христо Ботев – 1871“ в град Смолян се проведе 

25 годишен юбилей на МТФ „Фани Бенова“. 

Това бе един вълнуващ празник за всички присъстващи. Сцената – цветна, 

усмихната, изпълнена с енергия. Децата – щастливи, ведри, колоритни със 

своите музикални и танцувални изпълнения. Концертната програма бе 

подредена стилово, така че да преливат песни с танци. Бивши възпитаници на 

формацията също взеха участие в концерта. Това бе един голям празник, сръчно 

подреден, в който са вложени много труд,  репетиции и организация. В 

продължение на час и половина прекрасната публика бе съпричастна към 

красотата, която бликаше от сцената. Емоцията бе водещ фактор. По традиция 

на годишните концерти формацията изпраща тържествено своите пораснали 

възпитаници – абитуриентите. Тези моменти са емоционални и вълнуващи 

както за децата, така и за ръководителите. Думи на радост и щастие, преплетени 



с тъга и сълзи, участници и публика се върнаха назад в спомени за прекрасни 

моменти и спомени за нашия любим приятел и педагог – Фани Бенова. 

Този концерт бе нашият начин да покажем своето изкуство, да откъснем хората 

за малко от техните ежедневни вълнения, да ги накараме да се заслушат и да се 

загледат в това, което децата на Смолян ни показват, да оценят техните умения 

и усилия, да забравят за материалното и да усетят духовното! Атмосферата, 

която публиката създаде, бе уникална. А децата – самодейци на възраст от 5 до 

19 години – направиха тази вечер запомняща се и сплотена! 

Юбилейна вечер – посветена на деня на будителите 

Вечерта на 15 ноември в зала 1 на НЧ „Христо Ботев-1871“ в Смолян се 

проведе юбилеен концерт. В него взеха участие МТФ „Фани Бенова“, ТС 

„Васил Симеонов“, Фамилия „Илчеви“, Октет „Никола Кенов“, ДГС „Апостол 

Кисьов“, Женски гайдарски състав, състав „101 каба гайди“, Дафина Кехайова 

и Севдалин Бакларов. 

Концертната програма бе старателно и стилово подредена. В началото се 

изявиха децата от МТФ „Фани Бенова“. Те бяха подготвили стандартни песни 

и танци, които се преплетоха с изпълнението на Дафина Кехайова. След тях се 

представиха фолклорните състави. Палитрата от жанрове бе изпълнена с много 

колорит. Настроението бе толкова щастливо. Публиката, която препълваше 

залата на читалището, бе част от цялата еуфория, която бе завладяла 

участниците. Празникът бе съвършено поднесен на зрителите. Концертната 

програма завърши с представяне на биографичната книга, посветена на 

Костадин Илчев – почетен член на читалището, дългогодишен преподавател по 

каба гайда и основател на гайдарски състав „101 каба гайди“, почетен 

гражданин на град Смолян. 

Юбилейният концерт бе специален празник за своите юбиляри. Това са 

дългогодишната библиотекарка на читалището Мария Костадинова и Костадин 

Илчев, които честват своята 70-годишнина; Марияна Йосифова – хореограф на 

ДТФ „Най“ и ТФ „Зареница“ и почетен член на читалището, Дафина Кехайова 

– солист на музикалния театър, дългогодишен член на настоятелството при 

читалището, хорист в Смесен хор и почетен член на читалището, които честват 

своя 60-годишен юбилей. Атанас Киндов, Момчил Георгиев и проф. Мейс 

Мюлер,  членове  на  състав  „101  каба  гайди“,  които  също  празнуват своите 



юбилеи. Нека са честити и здрави! Всеки един от тях бе удостоен с почетна 

грамота на читалището. 

Концерт на МШ „Стефан Бончев“ 

Вечерта на 25 януари в зала 1 на НЧ „Христо Ботев-1871“ в Смолян се 

състоя концерт на МШ „Стефан Бончев“ към читалището . В него взеха 

участие класовете по пиано с преподаватели Мария Марковска,Мария 

Узунова и Славка Метексинова 

, клас по акордеон с преподавтел Здравка Субашиева и клас по поп и джаз 

пеени с преподаветел Кристина Владимирова В концертната програма се 

преплитаха класичиски и популярни мелодии , народни произведения и 

джаз стандарти. Възпитаниците на музикалната школа за пореде път 

показаха страхотни умения,упорития им труд бе възнаграден с много 

аплодисменти. Публиката се наслеждаваше на всяко изпълнение на 

самодейците.Малки и големи музиканти трепнеха на сцената на 

читалището.В продължение на 64 години през школата са минали стотици 

възпитаници,някои от които днес продължават своята музикална 

кариера.За изкуството възрастова граница няма.В школата са обучават 

както деца ,така и възрастни. В края на концертната програма 

дългогодишния преподавател по пиано Мария Узунова получи грамота по 

случай 70 годишен юбилей. 

С букет от красиви цветя Областния управител на Смолян господин 

Недялко Славов стана съпречастен към празника на детската музикална 

школа. 

 

ПРОЛЕТЕН КОНЦЕРТ „НА МАМА С ЛЮБОВ“ 

Вечерта на 9 март в зала 1 на НЧ „Христо Ботев-1871“ в град Смолян 

се проведе концерт „На мама с любов“ – посветен на мартенските 

празници. 

Съставите от МТФ „Фани Бенова“ зарадваха своите родители, приятели и 

познати с много цветни и разнообразни изпълнения. В продължение на час 

публиката имаше възможността да се радва на малките изпълнители. С 

нови песни и танци децата поздравиха смолянчани с настъпващите 



мартенски празници. Шарено и пъстро бе присъствието им на сцената на 

читалището. 

С усмивки и настроение бе изпълнена залата. Концертът започна с песен, 

посветена на празника на мама. След това последваха изпълнения на 

малките участници от ДТФ „Най“ и ДМФ „Щурче“, които преплитаха 

песен и танц. По-големите танцьори от ТФ „Зареница“ ни представиха 

енергични и много елегантни танци, а момичетата от ВГ „Ро-войс“ ни 

попяха многогласни народни и естрадни песни. Концертът завърши с 

изпълнение на най-малките Щурчета и с пожелание за много любов, 

пролетен вятър и здраве! 

Нужно е понякога човек да отдели време и да отдаде заслуженото 

внимание на своите деца! Те се нуждаят от любов и подкрепа, усмивки и 

прегръдки! Те са цветя и също като тях са жадни за живот! 

 

Концерт „Пролетно веселие“ 

На 26.04.2018 година в сградата на НЧ „Христо Ботев-1871“ се проведе концерт 

на народните формации и солисти,участваха: 

1. Смесен хор и ВГ „Евридика“ с ръководител Славка Метексинова 

2. Гайдарски състав „101 каба гайди“ с ръководител Костадин Илчев 

3. Танцов състав  „Васил Симеонов“ с ръководител Васка Христова 

4. Женски народен хор „Атанас Капитанов“ ,Детска фолклорна формация 

„Орфееви звуци“ ,Смесена фолклорна формация „Бойка Присадова“, 

Октет „Н.Кенов“с ръководител Златина Узунова. 

5. Фамилия „Илчеви“ с ръководител Костадин Илчев. 

6. Гайдарски състав „Апостол Кисьов“ с ръководител Костадин Илчев 

7. Народен хор „Радка Кушлева“ и Битова група с ръководител Марияна 

Каранлъкова. 

8. ВГ „Родопис“ с ръководител Веска Димитрова. 

Концерта мина на много високо ниво. Всичките състави се представиха 

прекрасно, но не можем да отминем вълнуващото представяне на солистите 

Венеса Мишурова,Виктория и дует Петя Драгинова и Алек Стефанов. 



Професионалното изпълнение на Октет „Никола Кенов“ и Смесена младежка 

формация „Бойка Присадова „взриви публиката. 

Грандиозният спектакъл специално завърши с ГА „101 КАБА ГАЙДИ“ и ДГС 

„Апостол Кисьов“. 

ГОДИШЕН КОНЦЕРТ НА ДЮФА 

при читалище “Христо Ботев-1871” 

на 29.05.2018 година 

 
Традиционният годишен концерт на ДЮФА започна да разказва своята 

музикална приказка с химна на Родопа планина- “Бела съм бела юначе”. 

Гайдарският оркестър и звънливия глас на малката изпълнителка Виктория 

Хаджиева предизвикаха бурни аплодисменти , които не стихваха до края на 

вечерта. 

Красотата и величието на Родопа се измерва с обаянието на родопската каба- 

гайда и с магията на песните. 

Изсвирените сюити от Детския гайдарски състав “Апостол Кисьов” с 

ръководители Костадин Илчев и Маргарит Маргаритов , камерните групи и 

соловите съпроводи отново ни понесоха над вълшебната планина с бликащи 

извори, водопади и звуци на чанове и птици. Впечатляващо бе майсторскато 

свирене на групата завършващи гайдари Иван Дурев, Кристиян Ковачев, Марин 

Николов, Петър Харитев и Костадин Ставрев Затрогваща бе благодарността им 
към техния учител , приятел и “баща “ почетния гражданин на Смолян 

Костадин Илчев. 

Народния хор и битова група “Радка Кушлева” не скриха любовта си към 

песенното изкуство., чрез сложните акапелни едногласни и многогласни 

песенни образци. Заедно със своята ръководителка Марияна Каранлъкова те 

разказваха своята приказка за родопската душевност, любов и природа. Освен 

да пеем и свирим фолклорните ритми са нашето богатство, което ни е дало и 

дава силата на духа и магията на танца. С такава енергия танцовия състав 
“Васил Симеонов” с хореограф Васка Христова заредиха и разиграха 

публиката- добруджански, шопски и северняшки танц. Нарисуваха палитра от 

багри ,ритми, традиции, красота и величественост. Емоционално и трогателно, 

завършващите танцьори благодариха на своята ръководителка , приятелка за 

наученото и преживяно в танцовия състав-Росица Коджебашева, Яна 

Миленова, Анастасия Глухова , Гергана Бозинарева и Руска Илчевска. 

Участниците и техните ръководители бяха наградени с грамоти , предметни 

награди и цветя на всички абитуренти. 



За 12 та поредна година семейство Сиракови / бивши танцьори/ връчиха 

награди на изявени двама гайдари и танцьорка с пожелания да носят винаги в 

сърцата си музикалното богатство на Родопа планина и да продължават да 
разказват нейната вълшебна приказка. 

Получиха много цветя и поздравления! 

 

ГОДИШЕН КОНЦЕРТ НА МШ „СТЕФАН БОНЧЕВ“ 

 
 

Вечерта на 20 юни в зала 1 на НЧ „Христо Ботев-1871“ в Смолян се 

проведе годишния концерт на МШ „Стефан Бончев“ към читалището. 

В него взеха участие всички ученици от класовете по пиано на Мария 

Марковска, Мария Узунова и Славка Метексинова, класа по акордеон на 

Здравка Субашиева и представители от класа по поп и джаз пеене на Кристина 

Владимирова. 

В продължение на почти два часа малки и големи представиха своите най- 

добри творби пред своите родители, приятели и познати. За пореден път 

публиката имаше възможността да избяга за малко от своето обичайно 

ежедневие, да забрави за работата и грижите и да се пренесе за момент в един 

по-спокоен и красив свят. Това е светът на музиката, любовта и изкуството – 

там, където всеки е свободен да се смее, да плаче, да показва емоциите си. А 

това най-добре го умеят децата. Те се справиха блестящо с изпълненията на 

сложни класически, фолклорни и джазови пиеси. Палитра от музикални 

стилове, детски усмивки и доза вълнение. 

Връчени бяха дипломи и материални подаръци на абитуриентите, които са 

извървели пътя на самодееца и за последен път излизаха на сцената на 

читалището. Това е силен емоционален момент за всички – учители, ученици и 

родители. 

Откриване на учебната година на МШ „Стефан Бончев“ 
 

На 17.09.2018 година се откри учебната 2018 /2019 година за класовете по 

пиано и акордеон при Музикална школа „Стефан Бончев“в град Смолян. 

С приветствени слова към учениците и техните родители се обърна госпожа 

Мария Марковска, след което бе представена кратка музикална програма, в 

която взеха участие изпълнители от всички класове. След кратка 

административна информация преподавателките -Марковска ,Узунова , 



Метексинова и Субашиева се срешнаха със своите ученици ,за да подготвят 

графици за учебните занимания. 

В края на учебната година ще се отбележи 65 години от основаването на 

Музикалната школа .Кабинетите по музика посрешнаха учениците освежени с 

лакиран под и акордирани пиана. 

 
 

Коледен концерт при НЧ „Христо Ботев-1871“ 

 
По традиция преди празника НЧ „Христо Ботев-1871“ провежда своя 

Коледен концерт. Тази година той беше на 20.12.2018 година в зала №1 на 

читалището. В него взеха участие всички състави. 

Залата беше препълнена с родители, близки, приятели, любители на 

изкуството. Публиката се наслади на пъстротата от цветове, звуци, модерни 

песни и танци преплетени с фолклора. 

Концертът беше открит от Смесен хор. Те изпълниха три новогодишни 

песни. След което сцената оживява с усмивките на най-малките участници, 

ритъма на танците и звучите от красивите родопски гласове до звука на 

родопската гайда. Настроението, което създадоха, беше празнично. 

В концерта взеха участие ВГ „Щурче“ –I и II група, ВГ „Ро-войс, ТФ 

„Най“,  ТФ   „Зареница“,  ВГ   „Евридика“,  ВГ  „Родопис“,   Битова   група, ГС 
„Апостол Кисьов“, ФС „Бойка Присадова“, ТС „Васил Симеонов“, ФС „Радка 

Кушлева“, октет „Никола Кенов“, ГС „101 каба гайди“. 

В края на концерта се пресъздаде обичая „Коледуване“. 
Беше поднесена кошница с цветя името на кмета на Община Смолян – 

Николай Мелемов. 

Коледният концерт направи хората по-усмихнати и радостни. 

 

Музикална продукция в КДК 

 
Вечерта на 17 февруари в изложбена зала „ПетърСтайков“ в Смолян се 

проведе Музикална продукция на ученици по поп и джаз пеене и ВГ 

„Ровойс“ към НЧ „Христо Ботев-1871“ Смолян с ръководител Кристина 

Владимирова. 

 

На фона на красиви пейзажи и творческа отмосфера младите изпълнители 

радваха със своята песен и глас прекрасната публика.    Тя имаше 

възможността да се наслади на известни български и английски песни,джаз 

стандарти,авторски песни. Изпълненията на децата бяха брилянтни, 

артистични, много музикални и изпълнени с чувство и емоция. 



За поред пъат съвместната ни работа с Клуб на дейците на културата -Смолян 

показа отлични резултати.С благодарност към КДК и НЧ „Христо Ботев-1871“, 

които стоят зад труда на всички млади участници за това те да работят с 
желание и постигат високи резултати. 

Изкуството е да се споделя. То сплотява и събира хората, които имат нужда 

да се откъснат от реалността и да попаднат във време на музикално 

спокойствие. 
 

„ПРОЛЕТНА ИМПРЕСИЯ ПОД ЗВЕЗДИТЕ“ 

САМОСТОЯТЕЛЕН КОНЦЕРТ НА БОЖИДАРА НИКОЛОВА 

Вечерта на 22 март във фоайето на Планетариум – Смолян съвместно с НЧ „Христо 

Ботев – 1871“ се проведе първия самостоятелен концерт на Божидара Николова. В 

програмата присъстваха пиеси за пиано, вокални изпълнения и завърши с танц, който 

бе изпълнен от нея и приятелите от ТФ „Зареница“ към читалището. 

Концертната вечер бе изпълнена със силна вълнуваща енергия, атмосферата бе 

сплотена и топла. Препълнената зала в Планетариума, бурните аплодисменти след 

всяко изпълнение, сълзите от радост и любов в очите на близки и приятели говорят 

за това, че Божидара е едно надарено дете – дарено е с много грижи, емоция и 

изкуството да направи всичко, с което  се занимава, в свое съвършенство. 

Отговорността, отзивчивостта и интереса, с които се отнася към всяко свое дело, са 

довели до това днес Божидара да е прекрасен млад човек и работата с нея да е приятна 

и лека. Заедно с нейните преподаватели по пиано Мария Марковска, по пеене 

Кристина Владимирова и по модерни танци Марияна Йосифова и Теодора Георгиева, 

е достигнала до една силна колаборация на изкуствата, съчетана в нея. 

Този концерт бе идеален начин да бъдат отбелязани няколко празника – настъпването 

на пролетта, деня на водата и празника на Планетариума. 

Радваме се на всеки музикален празник. Да си пожелаем повече музикални срещи 

под звездите! 

Участие в концерт „В памет на Атанас Димитров“ проведен в РДТ 

„Николай Хайтов“ град Смолян 

 

На 22.05.2018 година в сградата на РДТ „Николай Хайтов“ град Смолян се 
проведе концерт „В памет на Атанас Димитров“ , в който участва и Октет 

„Никола Кенов“ при читалище „Христо Ботев-1871“с ръководител Златина 

Узунова. 

Концерта мина на много високо  ниво. Формацията се представи 
прекрасно,което беше отбелязано от публиката с дълги  и бурни 



овации.Изпълнението на песните „Отишла ми е Станина майка“ и „Садил 

бе Стайко“ взриви публиката. 

 
 

Изложба „КОСТАДИН ИЛЧЕВ – ГАЙДАРЯТ,УЧИТЕЛЯТ, 

МАЙСТОРЪТ“ 

 

На 18 октомври 2018 г. от 17, 00 часа в залите на РИМ „Стою Шишков“ – 

Смолян ще бъде открита изложба „Костадин Илчев – гайдарят, учителят, 

майсторът“. 

Акцентът в нея е творческият път на Костадин Илчев – гайдар и майстор 
на каба гайди, вписан през 2016 г. в Националната представителна листа 

на нематериално културно наследство на България. 

Виртуоз – изпълнител, усвоил свиренето на каба гайда в естествената му 
среда от именити родопски гайдари, усъвършенствал през годините 

уменията си, вдъхновил и обучил да свирят на родопска каба гайда стотици 

деца и младежи, Илчев е и един от най-добрите и търсени майстори на 
инструмента. 

В няколко фотодокументални табла с текстове на български и английски 

езици, изложбата разказва за гайдарската традиция в Родопите и 
изработката на каба гайди, за преклонението и почитта на родопчани пред 

изкусните изпълнители на гайда, за Костадин Илчев – „Живо човешко 

съкровище“ на България и многобройните му ученици и последователи. 

Движими културни ценности от фондовете на музея, свързани с темата и 

материали от личната колекция на Илчев и негови ученици, допълват 
фотодокументалния разказ. 

Кратки видеофилми с разказ от първо лице на бай Динко за пътя му като 

гайдар и майстор на каба гайди и какво разказват и свирят за него ученици 

и колеги, ще озвучат музейните зали. 

Автор на изложбата е Ваня Йорданова – уредник в отдел „Етнография“ на 

РИМ – Смолян. 

Художественият проект и реализация на фототаблата е дело на екип 

студенти и техните преподаватели от специалност „Рекламен дизайн“ в 
Националната художествена академия – София. 

 

ЮБИЛЕЙНА ИЗЛОЖБА 



НА САШО САРАНДАЛИЕВ 20.11.2018 година 
 

На 20.11.2018 година в излажбена зала „Петър Стайков“ град Смолян се 

откри юбилейната изложба „40 от 60“ на фотографа Сашо Сарандалиев. 

Изложените фотографии за пореден път ни докоснаха до таланта , усета и 

духовността на автора, отразени в сниманите природни феномени, човешки 

състояния, забележителни традиции и празници. 

Настоятелството при читалище „Христо Ботем-1871“ оценя приноса на 

господин Сарандалиев в творческия процес на читалищната дейност и като 
ръководител на клуб „Орфей“. 

Бяха поднесени поздравителни адреси и цветя от кмета ,областен управител, 

читалище „Христо Ботев-1871“,КДК ,художествена гимназия, ПМГ „Васил 

Левски“ и много приятели и почитатели на фотографията. 

 

КОНЦЕРТ „Музикален преглед“ 

 
На 1 декември в Художествена галерия – Смолян, се проведе концерт 

„Музикален преглед“ на ученици по поп и джаз пеене и ВГ „Ро-войс“ към НЧ 

„Христо Ботев-1871“ с преподавател Кристина Владимирова. 

В концертната програма прозвучаха песни от репертоара на Стинг, Арета 

Франклин, Лейди Гага, Бил Уидърс, АББА, Васил Найденов, Маргарита 

Хранова, Милена и др. Малките и големи изпълнители показаха завиден 

напредък в развитието на своите вокални възможности. Тяхното желание да 

пеят, да радват и да усмихват хората е толкова голямо и силно. И го постигат. 

Публиката бе възможно най-добрата. От началото до края на концерта тя 

подкрепяше с бурни аплодисменти участниците. Прекрасната атмосферата бе 

допълнена от перфектен звук и картина! 

Залата бе препълнена с много правостоящи Прекрасно!. Макари 

студено,картините около участниците създадоха допълнителна положителна 

емация на участниците и публиката. 

 

 

Изложба на фото -клуб „Орфей“ 
По инициатива на НЧ „Христо Ботев-1871“ и Държавен архив Смолян на 

10.05.2018 година бе открита изложба на фото клуб „Орфей“ с ръководител 

Сашо Сарандалиев. 
Присъства зам. областния управител господинАндриан Петров,полковник 

Димитър Кацаров командир на „101 алпийски полк „ от ветераните - Нотариус 



Анастасия Славчева , Тодор Маринов, Иван Матеев , Ангел Неделчев е много 

любители на фотографията ,ученици и гости. 

Настроението бе създадено в началото с изпълнение на Детски гайдарския 

състав „ Апостол Кисьов“с ръководител Костадин Илчев при читалището. 

Изложбата откри директора на Държавен архив – Зоя Начева и представи 

младите таланти . Ръководителят Сашо Сарандалиев разказа за историята на 
клуба от създаването му. Началото е поставено от Петър Костадинов с много 

ентусиазъм , жар, енергия . Клуба представя красотата на родната природа и 

моменти от живота на родопчани. На срещата бе и неговата дъщеря Ружа 

Костадинова. В приведствените думи зам .обл. правител Андриан Петров 

сподели мисли за историята, родолюбието , Родопите и за това колко е важно 

да бъдем себе си и пазим всичко българско. 

Всички гости гледаха няколко филма от създаването на киноклуба и се 

насладиха на това изкуство от неговото начало. Уловеният миг е най- ценното 
и предава естествена красота. 

Гостите и ветераните откриха студио „Петър Костадинов“- това е кабинета , 

където творят младите таланти. 

Много красота и изящество могат да се видят на тази фотоизложба. 

 
БЛАГОТВОРИТЕЛЕН КОНЦЕРТ „В ПОДКРЕПА НА ПОСТРАДАЛО 

СЕМЕЙСТВО ОТ С. МОМЧИЛИВЦИ” С УЧАСТИЕТО НА СЪСТАВИ ОТ 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ – 1871” ГРАД СМОЛЯН НА 

13.12.2018 Г. 

На 13.12.2018 г в сградата на Родопски Драматичен Театър „Николай 

Хайтов“ се състоя благотворителен концерт по случай „В ПОДКРЕПА 
НА ПОСТРАДАЛО СЕМЕЙСТВО ОТ С. МОМЧИЛИВЦИ” с участието на 

състави от НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ – 1871” град 

СМОЛЯН: 

Смесена младежка фолклорна формация „Бойка Присадова“. Изпълниха 

„Карамфилко билбилко“, „Момнеле мари хубава“ и „Снощи съм гости имала“. 

2. Детска фолклорна формация „Орфееви звуци” и Солисти Петя Драгинова и 

Алек Стефанов с ръководител Златина Узунова. Дуета изпълни песните 
„Девойко мари хубава“ и „Митро майчина дощерю“ , а формацията „Пусни ма 

майчинку“ и „Гайдана свири“ 

3. Октет „Никола Кенов“ изпълни „Съдил бе Стайко“ и „Молих ти майчу“ 
Концерта мина на много високо ниво. Всички състави се представиха 

прекрасно. Отново оставихме траен спомен сред жителите и гостите на гр. 

Смолян присъствали на концерта и допринесохме за благотворителната 
инициатива. 



УЧАСТИЕТО НА ТАНЦОВИТЕ ФОРМАЦИИ ДТФ “НАЙ” 

И ТФ”ЗАРЕНИЦА” На празника на “101 алпийски полк” 
04.05.2018 година 

На 04.05.2018година се проведе празника на “101 алпийски полк” . 

В поздравителната част взеха участие и танцовите формации с четири танца 

“Нестинарско”,”3 Х”, ”Снощи седенки кладохме”и “Щуротии”. На сцената на 

военен клуб децата и младежите играха с много настроение и жар и зарадваха 

военнослужещите от нашия град по случай 6 май - Деня на българската армия. 

Нашето сътрудничество е многогодишно и традиционно с “101 алпийски 

полк” зародило се още през 1920 година ,когото специалистите на поделението 

поемат нашите състави, като прекрасни художествени ръководители. Нашите 

съвместни мероприятия се проявяват в ежегодно проведените тържествени 
концерти по случай 6 януари рождението на патрона на читалището “Христо 

Ботев” и на 2 юни за отдаване на заслужена почит на загиналите за свободата 

на България знайни и незнайни герой. 

Ние участваме във всички национални и регионални прояви като фестивали, 

прегледи , събори и други които се организират от “101 алпийски полк”. 

Радваме се , че това сътрудничество непрекъснато укрепва. 

11 май- Ден на Светите Кирил и Методий 

На този ден патронния празник на СУ" Св.С.Кирил и Методий" бе 

честван с празничен концерт в зала 1 на читалище "Христо Ботев-1871" 

град Смолян . 

Програмата бе съвместен проект в по- голямата си част с участието на 

читалищни състави и солисти. След химна и "Върви народе възродени" 

изпълнението на Борислав Маджаров от класа по джаз и поп пеене с 

вокален педагог Кристина Владимирова взриви публиката с песента "Ако 

си дал". 

Изключително изпълнение на Божидара Николова от същият клас 

предизвика възторжени възгласи . Много добро присъствие показаха група 

ДМФ " Щур че "с вокален педагог Кристина Владимирова и ТФ" 

Зареница" с художествен ръководител Марияна Йосифова. Демонстрираха 

завидно постижение и удоволствие от танцуването. Камерна група 

гайдари от ДГС "Апостол Кисьов" изсвириха сюита. 

Празника се пренесе на площад "Свобода", където се изви дълго хоро. 

В следобедните часове в хорова зала "Атанас Капитанов"в читалището 

учениците от 4 клас бяха публика на техни съученици, които свирят на 



пиано и показаха своите постижения. Това бяха три възпитанички от МШ 

"Стефан  Бончев"  от  класа  на  Мария  Марковска-  Антония  Марковска 

,Василена Шкодрова и Кристина Славова от класа на Славка Метаксинова. 

 
145 години от обесването на Васил Левски 

 
На 19.02.2018 година в Спортната зала на Смолян се проведе за 7 

поредена година празника „Лъвски скок" посветен от обесването на Апостола. 

И за да бъде по-цветно и шарено домакините на мероприятието ПМГ „Васил 

Левски" поканиха и ТФ „Зареница" от ОНЧ „Христо Ботев-1871" град Смолян 

да участва с два танца- „Нестинарско", бе поднесено в началота на празника, а 

„Снощи седенки кладохме" преди награждаването на спортните отбори, които 

бяха от училища от цялата област, носеци името на Левски. 

Изпълнителите от ТФ „Зареница" додоха заряд и настроение на целия 

празник за пореден път отстояха името си на качествен и емоционален състав. 

Празника бе организиран още от Община Смолян ,РУО -Смолян, 

Регионален комитет „Васил Левски" , Регионален исторически музей и други 

институции, с което се даде заслужена почит към безсмъртния герой. 

 

КОНЦЕРТ „ПРАЗНИК НА ОБЕДИНЕНИЯ ГРАД 
СМОЛЯН" 

На 18.06.2018 г в сградата на Родопски Драматичен Театър „Николай 
Хайтов" се състоя концерт по случай „ПРАЗНИК НА ОБЕДИНЕНИЯ ГРАД 
СМОЛЯН" с участието на състави от Народно читалище „Христо Ботев - 
1871" град Смолян: 

 

1. Музикално -танцова формация „Фани Бенова" НЧ „Христо Ботев- 
1971" с ръководител Марияна Йосифова, Теодора Георгиева и Кристина 
Владимирова.Изпълниха Танц „3-Х" и песните „Вчера, днес, утре" и „Беге 
Буги". 

 

2. Женски народен хор „Атанас Капитанов", Детска фолклорна 
формация „Орфееви звуци" и Солист Ванеса Мишурова с ръководител 
Златина Узунова. Ванеса изпълни песента „Хранила майка" , съставите 
изпълниха „Снощи съм гости имала" и Торнала ми е Яница". 



3. Детски - Гайдарски състав „Апостол Кисьов" и „101 каба Гайди" с 
рък. Костадин Илчев. С тяхното изпълнение на китка родопски песни се закри 
концерта. 

4. С участието на Виктория Хаджиева завърши празничния 
концерт.Най- 
малката изпълнителка се представи с "Бела съм бела юначе" , за което получи 
заслужени аплодисменти. 

 

Концерта мина на много високо ниво. Всички състави се представиха 
прекрасно, но не можем да отминем вълнуващото представяне на солистката 
Ванеса Мишурова, а танца и песните на формация „Фани Бенова" раздвижиха 
публиката. Гайдарите бяха  ненадминати по емоционално изпълнение и 
сценично присъствие. Отново оставихме траен спомен сред жителите и 
гостите на гр. Смолян присъствали на концерта. 

 

ПРАЗНИК НА ЗЛАТОГРАД 

 
За поредна година се проведе празника на Златоградското чеверме. За 

откриването бяха поканени 101 каба гайди при ч-ще „Хр.Ботев 1871" гр.Смолян 

с ръководител Костадин Илчев. Тържеството започна от парка където засвириха 

гайдарите и с дефиле се отправиха към площада и сцената. Тук присъстваха и 

министри облечени в носии, които се включиха в пренасянето на чевермета. На 

празника повечето присъстващи бяха облечени в национални носии, това 

предаде още по празнична атмосфера и пъстър килим от разнообразие. 

Гайдарите се качиха на сцената свирейки родопските сюити и дадоха начало на 

концертната програма. С бурни аплодисменти и много фотография бе 

отбелязано присъствието и пълния площад с гости на града. Хората останаха 

впечатлени от красотата на Родопите и българския дух запазен във вековете. 

Тази красива панорама ще носят в сърцата си много от присъстващите на 

събитието. 

 

3 март Национален празник на България 

 
На 3-ти март Националния празник на България, 10 гайдари от 

101 каба гайди отпътуваха в 3 часа сутринта за връх Шипка, където хиляди 

българи се събраха да почетат паметта на загиналите герои за свободата» С 



красивите носии и ямурлуци гордо се изправиха нашите гайдари и 

прозвучаха гайдите въпреки ниските температури. Антон Хекимян предаде 

на живо откриването, където всеки би настръхнал, като чуе родопските каба 

гайди. Много българи посетиха това историческо място и аплодираха 

тържественото откриване. Още повече бяха зрителите пред екраните където 

стаиха дъх и се върнаха назад във времето. Гайдарите бързо се отправиха 

към гр.Сливен където 140 гайдари от 101 каба гайди ще открият и там 

празника на площада. Много празнично бе отбелязан 3-ти март по всички 

паметници на страната ни напомнящи историята на България. Този празник 

е предаден и на поколенията ни за героизма и гордостта на българите. 

 

140 години от Освобождението на гр.Смолян 

На 3-ти март Община гр.Сливен организира тържество послучай празника 

140 години от освобождението на града от османско иго. Нашите 140 гайдари 

откриха тържеството на площада, където се стекоха хиляди гости и местни 

жители на. гр. Сливен. Беше подготвена тържествена програма . 140 метра 

триколъор носещ от 140 военни, 140 каба гайди от 101 каба гайди гр. Смолян и 

140 полицаи, пожарникари и ученици със знамена, които се включиха в 

официалния парад „Пътя към безсмъртието" от площад „Хаджи Димитър" по 

улица „Георги Сава Раковски" до паметника на „Панайот Хитов". Всеки искаше 

да снима и с бурни ръкопляскания, със сълзи на очи се радваха на гайдарите - 

беше невероятна атракция. Събитието бе отразено по БТВ за да може всеки да 

се пренесе на мястото на събитието. Всички българи отпразнуваха с гордост 

този празник 140 години от освобождението на България от турската империя. 

Беше много вълнуващо, но с гордост можем да се наречем българи, за 

храбростта на нашите деди, с която е извоювана свободата. 

АРЛЕКИН - КОНКУРС-ФЕСТИВАЛ, 17 март, София 



На 17 март в град София се проведе първи кръг на конкурс-фестивала 

„Киното - моя любов, моя песен". В него взеха участие индивидуални 

изпълнители от класа по поп и джаз пеене на  Кристина Владимирова към НЧ 

„Христо Ботев-1871" в Смолян. В първа възрастова група се представи 

Ростислава Райчева, която изпълни песните „Катюша" и песента „Дано" от 

българския филм „Патилата на Спас и Нели". Във втора възрастова група 

имахме две представителки. Това са Божидара Николова, която изпълни 

песните „At last" от мюзикъла „Sun Valley Serenade" и „Опе night оп1у"от 

мюзикъла „Dreamgirls", в който участват Дженифър Хъдсън и Бионсе, и 

Антонина Карабова, която се представи с песните „Feeling good" и "Something's 

got a hold on me" от известния мюзикъл „Burlesque" c участието на Шер и 

Кристина Агилера. Конкуренцията беше много силна. Възможностите на 

всички участници бяха изключително високи, но нашите деца се представиха 

отлично. 

 
15 Национален конкурс за забавна песен - Пловдив 

 
На 30 и 31 март в град Пловдив се проведе XV Национален конкурс за 

забавна песен, организиран от ОДК - Пловдив, сдружение „Лъчи" и естрадно 

студио „Прима" с подкрепата на Община Пловдив. 

В конкурса взеха участие деца до 18 години, разделени в четири възрастови 

групи. В I и II възрастова група участваха и представители от класа по поп и 

джаз пеене на Кристина Владимирова към НЧ „Христо Ботев-1871", град 

Смолян. Това са Мина Кънева - Ферейра, Яна Гайдова и Виктория Хаджиева в 

I в. гр. и Ростислава Райчева и Елияху Шеетрит във II в. гр. 

Условието на конкурса е да бъдат изпълнени две песни, едната от които 

задължително на български език. Децата се представиха великолепно. Техните 

изпълнения бяха много емоционални, точни и енергични. Конкуренцията бе на 

изключително високо ниво. Всички участници в конкурсната програма бяха 

впечатляващи. 

 
Деветима гайдари спечелиха 13 награди и 12 медала от XVI-
я Национален конкурс за гайдари и инструментални 
камерни състави "Вълшебни ритми" - гр. Нови пазар 



На 22 април приключи ежегодния Национален конкурс за гайдари и 
инструментални камерни състави "Вълшебни ритми " в гр. Нови пазар, в който 
участие взеха гайдарите от оркестър „101 каба гайди" при читалище „Христо 
Ботев 1871" гр. Смолян, с ръководител Костадин Илчев: Димитър Петров 
Дърмонев, Стоян Живков Гушков, Ангел Манолов Бечев, Михаил Тодоров 
Коджаколев, Борислав Хариев Димитров, Станимир Севдалинов Валентинов, 
Иван Тодоров Ду ре в, Кристиан Красимиров Ковачев и Марин Николов 
Николов. 
Повече от десет години смолянските гайдари са гости на националния конкурс 
и доказват своите умения с изключителни постижения. Те се върнаха от 
конкурса с впечатляващите шест първи награди, четири втори, две трети, една 
поощрителна награда и дванадесет медала - златни, сребърни и бронзови. 

При индивидуалните изпълнения, най-малкият участник Димитър 
Дърмонев, на 12 години, спечели първо място за майсторско индивидуално 
изпълнение на родопската сюита „Остани сбогом, Стара планино". Първи 
награди печелят също Стоян Гушков и Иван Дурев. Вторите места са за 
Борислав Димитров, Станимир Валентинов и Кристиан Ковачев, на трето място 
се класираха Ангел Бечев и Марин Николов, поощрителна награда получи 
Михаил Коджаколев. Три първи награди бяха присъдени на трио, квинтет и 
камерен състав „Апостол Кисьов" при оркестър „101 каба гайди", втора награда 
за дует. 

Жури и публика имаха възможността да се насладят на виртуозните 
изпълнения на родопските песни „Соньо, соньо, мой соньо", „Майчинко, стара 
майчинко", „Черешко, чорна вишничко", „Овньо, льо вакал, каматан", 
„Заплакала е Величка", „Кехая, наша доржаво", „Коньо, коньо", „Мила ми е 
мамо, драчка ми е", „На мене ли си Русо сордна и гневна", „Горо, ле горо 
зелена", „Глава ли та боли, сине мой", „Глави са, жени, ой порво либе", „Мома 
е мома родила". 

По традиция родопските гайдари застанаха начело на музикалното 
дефиле с народни носии по улиците на град Нови пазар, което е любимо на 
жителите и гостите на града. 
Високите постижения на смолянските гайдари на възраст от 12 до 18 години са 
плод на техния безспорен талант, упорит труд и ненадминатия педагогически 
гений на техния учител - Костадин Илчев, който създава лидери и победители. 

 

VI Национален конкурс за популярна песен „15 лалета", гр. 

Хисаря 

От 27 до 29 април тази година се проведе VI Национален конкурс за 
популярна песен „15 лалета" в град Хисаря. 

В  тазгодишното  издание  на  конкурса  взеха  участие  ВГ  „Ро-войс"  към НЧ 
„Христо Ботев - 1871" в град Смолян. Те се представиха в IV възрастова група 
в    раздел    „вокални    формации".    В    същата    възрастова    група,  раздел 



„индивидуални изпълнители" участваха Антонина Карабова и Божидара 
Николова, възпитаници от класа по поп и джаз пеене на Кристина Владимирова 
към. читалището. 

С всяка следваща година конкурсът набира не само популярност, но и нивото 
на качеството се покачва.  Година след година изпълнителите стават все 
подобри, музикалните способности се подобряват, както и изискванията към 
изпълненията. На фона на силните участници смолянските деца не останаха с 
празни ръце. Божидара и Антонина си тръгнаха с поощрителни награди, а ВГ 
„Ро-войс" заслужено зае второто място и получи покана за участие в 
международен конкурс - фестивал. Освен купа и диплом, децата получиха 
чанти с материални подаръци. 

Тази година журито бе в състав: Алекс Нушев - аранжор и музикант, Снежана 
Петкова - певица, Ваня Костова - певица, и последния член и председател на 
журито -Мими Иванова. 

По същото време в град Смолян на 28 април се проведе второто издание на 
конкурса „Талантите на Смолян". В него, наред с десетки други деца, се 
конкурираха и малките възпитаници от класа по поп и джаз пеене на Кристина 
Владимирова към НЧ „Христо Ботев - 1871" в Смолян, а това са Яна Гайдова, 
Виктория Хаджиева, Елияху Шеетрит и Ростислава Райчева. Децата се 
състезаваха в една възрастова група. Второто място бе отсъдено на Яна, а 
третото място - на Виктория. Прекрасното представяне и на четиримата говори 
за една упоритост, желание за работа и любов на децата към музиката. 

 

 
 

70 години ЦСКА 

На 05.05.2018 г. се отбеляза 70 години ЦСКА. По покана на 

организаторите 101 каба гайди при ч-ще „Хр.Ботев 1871" гр. СМОЛЯН, 

отпътува към стадион „Васил Левски" за откриване на празника. Състава се 

нанесе на стадиона от няколко места свирейки бавна мелодия, а публиката стана 

на крака и аплодира нашите гайдари скандирайки „Българи юнаци". Това 

събитие бе отбелязано и в медиите и бе много трогателно, гледано по всички 

телевизии. За пореден път показахме красотата на родопските костюми и 

тръпката от гайдите носещи българското и традициите от нашите предци. 



Почти всеки настръхва като чуе изпълнението на нашите гайдари и отнася 

спомени и снимки по различни краища на страната и чужбина. 

 

Национален събор на овцевъдите в България 

 
На 11_май в гр.Велико Търново се проведе национален събор на 

овцевъдите в България. В 12 часа на обяд част от 101 каба гайди откриха събора. 

А вечерта от 17.00 часа изнесохме концерт с изпълнение на гайдарски сюити, 

пеене, закрепено мъжко хоро и участието на Кина Илчева солистка на родопски 

народни песни. Публиката много хареса концерта и аплодира през цялото 

време. След това имаше конкурс където се явиха дует и квартет гайдари, на 

които им връчиха грамоти. На конкурса първа награда получиха квартета с 

участието на Стоян Гушков, Станимир Валентинов , Васил Маргаритов и 

Атанас Пашутев. Както бяхме облечени в носии се обадиха да направим един 

поздрав на ВИП гостите в двореца. При влизане на гайдарите свирейки всички 

се изненадаха и бурно аплодираха. Поздравления получихме и от главния 

организатор на събора Симеон Караколев. Гайдарите са такава атракция, за 

която не може да се разкаже. Всеки харесва нашите изпълнения и се пренесе в 

Родопа планина. 

 

Майски културни тържества , гр.Балчик 
 

Ha 12 май по покана на. организаторите от Двореца в гр.Балчик, 

послучай майските културни тържества - 101 

каба гайди с ръководител Костадин Илчев направихме 

концерт за празника. На открита сцена под двореца иа плажната ивица 

гайдарите свирейки влезнаха на сцената от три места и плениха сърцата на над 

две хилядната публиката. Хората прииждаха и с телефони в ръка снимаха и 

аплодираха гайдарите. Морето притаи дъх, а всички присъстващи викаха и се 

радваха от сърце. Като запя Кина Илчева песента „Рипни Калинке", имаше 



много родопчани със сълзи на очи пееха заедно с нея. Носталгията е страхотна, 

но пък се заредиха положително и отнесоха спомени със себе си. Накрая 

направихме тежкото родопско хоро и всички от публиката заиграха с нас. Беше 

невероятно преживяване. Накрая всеки искаше 

да се снима с нас и повтаряха и още.... и още ......................... Магията 

на родопската каба гайда е омайваща тя зарежда като батерия млад и стар, а 

звуците на гайдите покоряват върхове. 

Фестивал „С песните на Георги Чилингиров" в с. 
Полковник Серафимово 

 
На 01.07.2018 г в с. Полковник Серафимово се проведе фестивал „С 

песните на Георги Чилингиров" в който участваха състави от НЧ „ХРИСТО 
БОТЕВ -1871" гр. Смолян 

 

Женски  народен  хор  „Атанас Капитанов",  Детска  фолклорна формация 
„Орфееви звуци", Октет „Никола Кенов", Смесена младежка формация „Бойка 
Присадова" и Солисти Ванеса Мишурова, Леда Абаджиева, Петя Драганова, 
Василена Мелемова, Алег Стефанов и Ани Коцева с ръководител Златина 
Узунова. Виктория Хаджиева и Елиаху Шеетрит с ръководител Веска Кичукова. 

 

Всички състави се представиха прекрасно, което бе констатирано и от 
журито, което връчи награди на всички състави както следва: 

Октет „Никола Кенов" за неоспорим професионализъм бяха удостоени със 
най-голямата награда на фестивала - Приза „Златен плакет". 

Женски народен хор „Атанас Капитанов" за прекрасното изпълнение и 
сценично поведение бяха удостоени с „Сребърен Медал". 

Детска фолклорна формация „Орфееви звуци" младото поколение на 
народната песен взриви публиката с изпълненията си и бе удостоена със 
„Златен медал". 

Смесена младежка формация „Бойка Присадова" бяха посрещнати с бурни 
аплодисменти и за изпълнението си бяха удостоени със „Златен медал". 
Солисти Ванеса Мишурова, Леда Абаджиева и Ани Коцева със завладяващите 

си изпълнения бяха удостоени със „Златни медали". 
Петя Драгинова, Василена Мелемова, Алег Стефанов се явяват за първи 

път на сцена, но се представиха отлично и бяха удостоени със „Сребърни 
медали". 

Виктория Хаджиева и Елиаху Шеетрит с ръководител Веска Димитрова 
получиха "Бронзови медали" . 



Фестивала мина на много високо ниво. Всички състави се представиха 
прекрасно, но не можем да отминем вълнуващото представяне на солистката 
Ванеса Мишурова. Гайдарите бяха ненадминати по емоционално изпълнение 
и сценично присъствие. Отново оставихме траен спомен сред жителите и 
гостите на гр. Смолян присъствали на фестивала. 

 

Празник на гр.Кърджали 

 
По покана на Областна Администрация и Областен управител 

гр.Кърджали, бе поканен гайдарски състав 101 каба гайди гр. Смолян при ч-ще 

„Хр. Ботев 1871г. с ръководител Костадин Илчев на 15 септември от 11.00 часа 

за откриване празника на града и празника на баницата. На площада под звуците 

на гайдите се играеше най-дългото хоро. На него се наредиха в пъстри носии 

танцьори, министри, кметове и гости за отбелязване на тържеството . След това 

на сцената на площада гайдарите поздравиха всички присъстващи. Наоколо 

бяха изложени сергии с баници и всякакъв вид тестени изделия изработени от 

сръчни ръце на местни майстори. Площада бе изпълнен с радост и вълнение от 

хубавото настроение създадено от гайдарите. Много поздравления и снимки 

присъстващите отнесоха спомени по домовете си . 

 

Фестивал Св.Стефан в гр.БАР, ЧЕРНА ГОРА 
В периода от 29 юни до 3 юли тази година в градовете Бар и Будва в Черна 

гора се проведе Международен музикален и танцов фестивал „ Св. Стефан". В 

него взе участие и Музикална танцова формация „Фани Бенова" към НЧ 

„Христо Ботев-1871", Смолян. 

С две фестивални концертни програми в два дни се представиха децата от 

формацията. Проведоха се шествия по улиците на Будва. Всички, които станаха 

свидетели на шествието, бяха толкова впечатлени от българската група. Приеха 

ги с много усмивки, радваха се, снимаха ги, бяха очаровани от костюмите и каба 

гайдите, които звучаха през цялото време. МТФ „Фани Бенова" имаше честта 

да открие двете концертни прояви. Първата програма бе фолклорна, на която 

децата представиха типични за района ни песни и танци. А втората фестивална 

вечер концертната програма бе по-стилизирана с модерно звучене. Публиката 

грееше след всяко наше изпълнение, получихме поздравления от други 

български групи и от организаторите, които ни наградиха със сертификат и 

подаръци! 



Децата преживяха една прекрасна фестивална атмосфера, с много енергия и 

положителни емоции. Това е спомен, който ще трае силно в тяхното съзнание. 

Пътуване, което ще запомнят и ще припомнят години наред. 

 

V ГАЙДАРСКО НАДСВИРВАНЕ С.РАВНОГОР 

Ha 14 юли се проведе петото гайдарско надсвирване в с. 

Равногор. То се провежда под егидата на народната певица Валя Балканска. Там 

се явиха гайдари в две групи, първа и трета . От първа група се явиха 4 гайдари. 

Първо място спечели Костадин Иванов Петров от Смолян от състава на 

„Апостол Кисьов". Второ място Светослав Стефанов Пейчев от гр. Лъки от 

състава на „Апостол Кисьов" с ръководител и на двамата Костадин Илчев при 

ч-ще „Хр.Ботев-1871 „ гр.Смолян. Надсвирването протече много добре. 

Публиката аплодира изпълнителите, а накрая всички гайдари засвириха и под 

звуците на каба гайдите се изви голямо родопско хоро със млади хора облечени 

в носии. Напоследък все повече се възвръщат старите ни традиции, което 

означава , че сме достойни българи за продължение на фолклора ни. 

 
3a 16 гайдарско надсвирване село Геда 

 
На 04.08.2018 г. се проведе 16-то гайдарско надсвирване село 

Гела. В него взеха участие много гайдари разделени в три възрастови 

групи. 

От първа група: 

На първо място се класираха: Светослав Пейчев и Костадин Кисьов 

на второ място : Димитър Дърмонев 

на трето място : Манол Пелтеков и Ангел Згуровски 
От втора група : 

На първо място се класира : Димитър Чолаков На второ място : 

Станимир Валентинов На трето място : Стоян Гушков Поощрителна 

награда: Ангел Бечев 

От трета група : 

На първо място се класира : Христо Павлов На второ място : 

Светлозар Чалов На трето място : Васил Игнатов 



Гайдарите от от първа и втора група са от гайдарски състав 

„Апостол Кисьов" при ч-ще „Хр.Ботев 1871" гр.Смолян, с ръководител 

Костадин Илчев. 

Над 15 хиляди зрители посетиха красивата планина и се 

радваха на гайдарските изпълнения. Всичко беше цветно и много красиво. 

Всяка година интереса към гайдата е огромен и много деца изявяват желание 

да свирят на гайда. За разлика от друг път сега сцената бе в началото на събора 

на ливадите и се получи естествен Амфитеатър. Контакта между изпълнители 

и публика беше по-близък и времето бе прекрасно за осъществяване на 

празника. 

 
„ЧУЙТЕ – ДЕВИН“ 

На 13.10.2018 г.в гр.Девин се отбеляза поредния Международен Арт фестивал 
„Чуйте Девин". По покана на Кмета на града г-н Даскалов бе поканен гайдарски 

състав „101каба гайди" при ч-ще „Хр.Ботев 1871" гр.Смолян. Целия площад бе 

изпълнен с присъствие на гости и местни жители, обичащи /Народната музика. 
На сцената взеха участие много танцови състави, тъпани, хорови изпълнения и 

солисти от цялата страна. Аплодисменти подгряваха (изпълненията и хората се 

радваха на всички участници в добрата кауза. Незабравим остана празника на 

гр.Девин, който ще се провежда всяка родина. 

 

 
Ден на Будителите –НДК ГР.СОФИЯ 

Ha 03.11.2018 г. в София зала № 1 на НДК - 101 каба гайди участвахме в 

спектакъл „България земя благословена“ национално честване на деня на 

Будителя. В концерта взеха участие много изпълнители, за да направят 

програмата интересна за присъстващите. Когато се появихме 101 броя гайдари 

от шест лъча,превзехме погледа на публиката, напълнихме сцената с 

настроение и мелодии. Хората станаха на крака и ни се радваха от сърце с бурни 

аплодисменти на гайдарските свирни. Всички се представихме достойно и 

отговорно към мероприятието, но когато сме на голямата сцена, пред голяма 



публика, усещането е страхотно. На такива участия се връщаме удовлетворени 

от прекрасните ни изяви. 

Получени награди през 2018 година 

1. Международни -16 броя 

2. Национални-40 броя 

3. От местен характер-14 броя 

 
 

4. Проведени мероприятия за 2018 година 

5. 1. Общ брой-161 броя или на почти всеки 2 ден от годината ние 

сме участвали в културните прояви или мероприятия. 

 

 

 

 

 

 

 

 месец януари 
 

1. 02.01.2018 година от 15,15 часа по БНТ 1 предаване за филма на гайдарите 

за Евровизия „До сърцето“. 

 

2. 05.01.2018 година от 18.30 часа в зала „Атанас Капитанов“ честване на 

80 година Ввеска Тодорова. 

 

3. 06.01.2018 година от 11.00 часа на площад „Свобода“ - Генерална репетиция 

за Общоградско тържество концерт послучай 170 години от рождението на 

Христо Ботев, с участието на Смесен хор и ВГ „Евридика“ с худ. ръководител 

Славка Метексинова, духова музика и „101 алпийски полк“. 

 

4. 06.01.2018 година от 12.30 часа на площад „Свобода“ - Общоградско 

тържество концерт послучай 170 години от рождението на Христо Ботев, с 



участието на Смесен хор и ВГ „Евридика“ с худ. ръководител Славка 

Метексинова, духова музика и „101 алпийски полк“. 

 

5. 06.01.2018 година от 18.30 часа в клуб „Олимп“ тържество със щатни и 

хоноровани по случай 130 години от рождението на Христо Ботев патронен 

празник на читалището. 

 

6. 06.01.2018 година от 20.30 часа по „Фотон К“ -предаване за Тържествения 
концерт по случай 170 години Христо Ботев. 

 

7. 08.01.2018 година от 15,15 часа по БНТ 1 предавае за филма на гайдарите 

за Евровизия „До сърцето“ сценарист Николов ,режисьор Д.Шарков с 

участието на ДГС „Апостол Кисьов“. 

 

8. 09.01.2018 година от 10.00 часа поклонение на Мария Шишкова хорист от 

Смесения хор. 

 

9. 16-17.01.2018 година изготвяне на 4 проекта Пловдив Европейска столища 

на културата -2019 . 

 

10. 18.01.2018 година от 15.30 часа в клуб „Олимп“ честване с ДГС „Апостол 

Кисьов“ - Коледа и Нова година. 

 

11. 24.01.2018 година от 10.00 часа в църквата „Висарион Смолянски“- 

поклонение на Костадин Недев -хорист в Смесения хор. 

 

12. 25.01.2018 година от 18 часа в Зала 1 на читалището -срочен концерт на 

МШ „Стефан Бончев“. 

 

13. 25.01.2018 година от 20,00 часа в клуб „Олимп“ честване Коледа и Нова 

година с децата от МШ „Стефан Бончев“. 

 

14. 25.01.2018 година от 18,00 часа в Планераиум самостоятелен концерт на 

Божидара Николаво – пиано ,вокал и танц. 

 

 месец февруари 
 

15. 01.02.2018 година от 18.00 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 

участие в изложбата на Таня Димитрова председател на читалище „Родопска 

просвета „ град Девин. 



16.15.02.2017 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството – Заседание 

на Настоятелството. 

 

17. 15.02.2018 година от 18.30 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 

участие на наши състави. 

 

18. 17.02.2018 година от 18.30 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 
концерт на ВГ „Ровойс“ индивидуални изпълнители с художествен 

ръководител Кристина Владимирова. 

 

19. 19.02.2018 година от 10.00 часа в Спортна зала областно мероприятие 

„Лъвски  скок“  с  участието  на „ТФ  Зареница“ художествен ръководител 

Марияна Йосифова и Теодора Георгиева. 

 
20. 19.02.2018 година от 16 00 часа в Държавен архив Смолян , възпоменателна 

вечер - поклон за Васил Левски с участието на наши състави. 

 
 

21. 21.02.2018 година в Областна управа мероприятие на РЕКИЦ участие. 
 

22. 22.02.2018 година в зала 1 на читалището – Генерална репетиция за конкурс на 

учениците от ГПЧЕ „Иван Вазов“. 

 

23. 26.02.2018 година – от 18.00 часа в зала 1 на читалището Генерална 

репетиция за „Фолклорна палитра“ . 

 

24. 28.02.2018 година – от 18.30 часа в зала 1 на читалището Концерт 
„Фолклорна палитра“ с участието на фолклорните състави при читалището. 

 

25. 28.02.2018 година от 18.00 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 

среща с творческия колектив на вестник „Зареница“. 

 

 месец март 

26. 01.03.2018 година от 18.30 часа в зала НДК -София – празничен концерт 

140 години България организиран от Музикално танцовите дейци София с 
участието на ТФ „Зареница“. 

 

27. 05.03.2018 година от 18.30 часа в зала „Атанас Капитанов“ представяне 

на книгата на Крисимир Премянов с участието на наши самодейци. 

 

28. 03.03.2018 година на връх Шипка участие на над 20 гайдари от ГС „101 

каба гайди“- директно излъчване от БНТ . 



29. 03.03.2018 година от  11.00  часа  в град Сливен централен площад 140 

години от освобождението на България и ден на града с участието на 

и ДГС„Апостол Кисьов“  и ГС„101 каба гайди“ с художествен ръководител 

Костадин Илчев-140 гайдари. 

 

30. 05.03.2018 година от 18.30 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 
участие в изложбата на Симеон Николов. 

 

31. 06.03.2018 година – от 16.00 часа в зала 1 на читалището Генерална 

репетиция за концерта „За мама с любов“ . 
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32. 07.03.2018 година от 18.00 часа в Зала 1 на читалището – общо събрание 

на читалището за приемане бюджета . 

 

33. 07.03.2018 година от 19,00 часа в клуб „Олимп“ тържество послучай -1 

март ,8 март и 22 март. 

 

34. 09.03.2018 година – от 18.30 часа в зала 1 на читалището Концерт „За 

мама с любов“ с участието на МТФ „Фани Бенова“. 

 

35. 16.03.2018 година от 19.00 часа в комплекс Пампорово ,хотел 

„Перелик“ мероприятие на Ротари клуб с участието на наши гайдари. 

 

36. 17.03.2018 година  от 10.00 часа  шествие с участието на ДГС „Апостол 

Кисьов“ организирано от Ротари клуб град Смолян. 
 

37. 18.03.2018 година от 18.00 часа -поздрав от ТФ „Зареница“ към военни загинали 

в системата на Министерство на отбраната и „101 алпийски полк“. 

 

38. 16,17,18 03.2018 година в град София -Национален конкурс с участието на ВГ 

„Ровойс“  - киното“ Моя любов ,моя песен“ . 

 

39. 21.03.2018 година от 16.00 часа в хорова зала среща с карталния отговорник 

от МВР с гражданството на квартала. 

 

40. 21.03.2017 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 

41. 22.03.2018 година от 18.00 часа в Планетариум Смолян голямата зала – 

концерт „Пролетна импресия“ с участието на Божидара Николова и ТФ 

„Зареница“. 



42. 23-25.03.2018 година – Тим билдинг с щатните служители. 

 

43. 30-31.03.2018 година 15 нацинален конкурс за забавна песен в град Пловдив 

с участието на индивидуални изпълнители от ВГ „Ровойс“с худ. ръководител 

Кристина Владимирова. 

 

месец април 

 
44. 05.04.2018 година от 19.00 часа съвместна продукция в зала 1 на 

читалището „Румео и Жулиета от Дунево“. 

 

45. 21-22 .04.2018 година в Нови пазар,участие на ДГС“ Апостол Кисьов“ 10 

гайдари в международен конкурс за гайдари с художествен ръководител 
Костадин Илчев. 

 

46.21.04.2018 година в зала 1 на РДТ -“Ден на таланта“ с участието на 

Ангел Петров,ВГ „Ровойс“и ТФ „Зареница“. 

 

47. 24.04.2018 година от 18.00 часа в зала 1 на читалището Генерална 

репетиция за концерт „Пролетно веселие“ с участието всички състави на 
читалището. 

 

48. 25.04.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 

49.26.04.2018 година абитуренти гайдари поканиха своята класна 

ръководителка на танц в залата на читалището . 

 

50. 26.04.2018  година  от  18.30  часа в  зала  1  на  читалището концерт 
„Пролетно веселие“ с участието всички състави на читалището. 

 

51. 26.04.2018 година от 18.00 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 

концерт на Ирина Чекичева - индивидуална изпълнителка с преподаватели 

Мария Марковска и Здравка Субашиева . 

 

52. 27-29.04.2018 година 6 национален конкурс „15 лалета“в град Хисаря с 

участието на ВГ „Ровойс“. 



53. 28.04.2018 година – в зала 1 на РДТ „Н.Хайтов“ участие в талантите на 

Смолян ,концерт с участието на ВГ „Ровойс“, ДМФ „Щурче“ и индивидуални 

изпълнители с художествен ръководител Кристина Владимирова. 

 

месец май 

54. 02.05.2018 година от 09.00 часа в зала 1 на читалището театрални музикални 

продукции на ГПЧЕ„Иван Вазов“. 

 

55. 02.05.2018 година ритуал за 6 май – водосвет с участието на ТФ „Зареница“ 

 

56. 04.05.2018 година в ДНА празник на армията с участието на ДТФ „НАЙ „ и ТФ 

„Зареница“. 

 

57. 05.05.2018 от 11 часа празник на чевермето в град Златоград с участието на 

ГС„101 каба гайди“с художествен ръководител Костадин Илчев – целия 

състав. 

 

58. 05.05.2018 от 19 часа на стадион“ Васил Левски“ честване на 70 години 

футболен клуб ЦСК с участието на101 гайдари от ГА „101 каба гайди“с 

художествен ръководител Костадин Илчев-целия състав. 

 

59.10.05.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 
60. 10.05.2018 година от 16 00 часа в Държавен архив Смолян изложба на фото 

клуб „Орфей“ към читалището. 

 

61. 11.05.2018 година в село Арбанаси Национален събор на обцевъдите с 

участието на 33 гайдири от ГС „101 каба гайди“ с художествен ръководител 

Костадин Илчев . 

 

62. 11.05.2018 година от 10,00 часа патронен празник на І СУ в зала 1 на 

читалището с участието на наши състави . 

 

63. 11.05.2018 година от 11.30 часа на площад „Свобода“ с розите на България - 

Българско хоро с участието на наши състави. 

 

64. 11.05.2018 година от 16,30 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта 25 години МТФ „Фани Бенова“. 

 

65. 11.05.2018 година от 18.00 часа в КДК зала „П.Стайков“- участие на пианисти 

в концерт посветен на учителите ветерани. 



66. 12.05.2018 година в град Балчик концерт послучай празника на града с 

участието на 50 гайдари от ГС „101 каба гайди“ с художествен ръководител 

Костадин Илчев . 

 

67. 12.05.2018 година от 13.00 часа в църквата „Св. Георги“ - поклонение -Атанас 

Чочков. 

 

68. 12.05.2018 година от 14,30 часа в хорова зала на читалището Музикална 

продукция с преподаватели Мария Марковска . 

 

69. 14.05.2018 година от 13.00 часа в църквата „Св. Георги“ - поклонение - 
Г.Падешев. 

 
70. 14.05.2018 година от 14.00 часа в организирано погребение на Г.Падешев. 

 

71. 15.05.2018 година изпращане на ученици от 6 ОС участници в ВГ „Ровойс“ с 

художествен ръководител Кристина Владимирова. 

 

72. 15.05.2018 година от 18.00 часа в КДК -Смолян концерт на пианисти от 

читалището. 

 

73. 16.05.2018 година от 14,00 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта 25 години МТФ „Фани Бенова“. 

 

74. 17.05.2018 година от 17,00 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта 25 години МТФ „Фани Бенова“. 

 

75. 17.05.2018 година от 18,30 часа в зала 1 на читалището –Концерт 25 години 

МТФ „Фани Бенова“. 

 

76. 17.05.2017 година от 20.30 часа в клуб „ Олимп“ тържествен коктейл с всички 

групи МТФ „Фани Бенова“ и служители . 

 

77. 22.05.2018 година от 19.00 часа в зала 1 на РДТ „Н.Хайтов“- Концерт в памет 

на Атанас Димитров с участници с участието на октет „Никола Кенов“ с 

художествен ръководител Златина Узунова. 

 

78. 24.05.2018 година от 19.00 часа в зала 1 на РДТ „Н.Хайтов“- Тържествен 

концерт на Община Смолян за 24 май с участници с участието на „Орфееви 

звуци“, „Маестро Атанас Капитанов“ , октет „Никола Кенов“ с 

художествен ръководител Златина Узунова. 



79. 28.05.2018 година от 15,00 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта на ДЮФА. 

 

80. 29.05.2018 година от 13,30 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта на ДЮФА. 

 

81. 29.05.2018 година от 18,30 часа в зала 1 на читалището – Годишен концерта 

на ДЮФА. 

 

82. 30.05.2018 година -от 17.00 часа в танцова зала открит урок по танци на 1 ви 

клас с художествени ръковоители Марияна Йосифова и Теодора Георгиева. 

 

83. 30.051.2018 година от 18,00 часа в КДК участие на Камелия Касабова в 

паметна вечер за поети и писатели. 

 

 месец юни 
 

84. 02.06.2017 година от 10,30 часа  в хорова зала   репетиция на Смесен хор 

и ВГ“ Евридика“ с художествен ръководител Славка Метексинова. 

 

85. 02.06.2017 година от 12.00 часа на площад „Свобода „ Тържество 

концерт посветен на 2 юни Ден на Ботев и заегиталите за свободата на 
България с участието на Смесен хор и ВГ“ Евридика“ с художествен 

ръководител Славка Метексинова. 

 

86. 05.06.2018 година от 17.30 часа Държавен архив - Смолян и Дружба 

родина честване с гайдари от ДГС“ Апостол Кисьов“. 

 

87. 08- 09 .06.2018 година от 08.00 часа до 18.00 часа в зала1 на читалището 
„Евроскала“. Национално мероприятие с по 8 училища с участието на 

ученици от Смолян и Кърджали с представители на Европарламента . 

 

88 .09-12.06.2018 година град Варна 2 кръг фестивал“ Киното моя любов, моя 

песен “ с участието на Антонина Карабова и Божидара Николова  с 

художесвен ръководител Кристина Владиирова. 

 

89. 11.06.2018 година от 18 часа в зала на Държавен архив Смолян откриване 

на изложба по изобразително изкуство с худ. ръководител Елена Мирчева. 

 
90. 12.06.2018 година в КДК Смолян от 17.00 часа концерт на ВГ „Ровойс“ с 

художесвен ръководител Кристина Владиирова. 



91. 18.06.2018 година на Стадион „Септември“ кв Райково от 08.30 часа 

откриване на футболен мач с участието на Стоян Гушков – гайдар и Румяна 

Чавдарова певица. 

 

92. 18.06.2018 година -Ден на обединения град Смолян в зала 1 на РДТ с 

участието на ДГС „Апостол Кисьов“ с художествен ръководител Костадин 

Илчев , Женски народен хор „Атанас Капитанов”, Детска фолклорна формация 
„Орфееви звуци” с художествен ръководител Златина Узунова ,МТФ „Фани 

Бенова“ с ръководители Марияна Йосифова , Теодора Георгиева и Кристина 

Владимирова с участието на Венеса Мишурова и Виктория Хаджиева- солиски. 

 

93. 20.06.2018 година в зала 1 на читалището от 14.30 часа – Генерална репетиция 

за годишен концерт на Музикална школа „Стефан Бончев“ с участието на всички 

ученици . 

 

94. 20.06.2018 година в зала 1 на читалището от 18.30 часа - годишен концерт на 

Музикална школа „Стефан Бончев“с участието на всички ученици . 

 

95. 22.06.2018 година от 9.30-12.30 часа концерт в регионална библиотека с 

участието на пианисти от класа на Славка Метексинова. 

 

96. 22.06.2018 година от 11.00 часа помен на Георги Падешев. 

 

97. 22.06.2018 година в ДА -Смолян от 17.30 часа честване на 70 години на отец 

Димитър Михайлов с наши гайдари от ДГС“ Апостол Кисьов“. 

 

  месец юли 
 

98. 01.07.2018 г в с. Полковник Серафимово се фестивал „С песните на Георги 

Чилингиров“ с участието на - Женски народен хор „Атанас Капитанов”, Детска 

фолклорна формация „Орфееви звуци”, Октет „Никола Кенов“, Смесена младежка 

формация „Бойка Присадова“ и Солисти Ванеса Мишурова, Леда Абаджиева, 

Петя Драгинова, Василена Мелемова, Алег Стефанов и Ани Коцева с ръководител 

Златина Узунова. Виктория Хаджиева и Елиаху Шеетрит с ръководител Веска 

Кичукова. 
 

99. 29.06- 02.07.2018 година Черна гора град Бар участие в международен 

фестивал с участието на ,МТФ „Фани Бенова“ с ръководители Марияна 

Йосифова , Теодора Георгиева и Кристина Владимирова и ДГС“ Апостол 

Кисьов“ с художествен ръководител Костадин Илчев. 



100. 29.06- 02.07.2018 година Черна гора ,град Будва участие в международен 

фестивал с участието на ,МТФ „Фани Бенова“ с ръководители Марияна 

Йосифова , Теодора Георгиева и Кристина Владимирова и ДГС“ Апостол 
Кисьов“ с художествен ръководител Костадин Илчев. 

 

101. 05.07.2018 година в КДК Смолян от 18.00 часа представяне на 
космически проект на БАЕ- арх. Атанас Иванов. 

 
102. 12.07.2018 година в ДА -Смолян от 17.30 часа представяне книгата на отец 

Григории с участието на 22 гайдари от ДГС“ Апостол Кисьов“ с художествен 
ръководител Костадин Илчев. 

 

103. 14-15.07.2018 година в село Равногор ,Пазарджик – национално 

насвирване с участието на ДГС“ Апостол Кисьов“ с художествен 

ръководител Костадин Илчев. 

 

104.15.07.2018 година по телевизия „Дестинация“ от 16-17 часа прадаване 
за Рожен , ДГС“ Апостол Кисьов“ и ГА „101 габа гайди“ с художествен 

ръководител Костадин Илчев и интервю с него. 
 

105. 20.07.2017 година от 09,00 до17.00 часа на обект“Черноока“- бригада на 

земеделския участък със служителите. 

 
Месец Август 

 

106. 05 и 06.08.2017 година в село Гела  – Международен гайдарски събор с 

участието на „101 каба гайди „ и наши гайдари от ДГС „Апостол Кисьов“ и в 

журито Костадин Илчев- художествен ръководител. 

 

107. 15.08.2018 година по телевизия „Фотон К „ цялостно предаване за концерта 

45 години ДЮФА. 

 

108. 16.08.2017 

служителите. 

година от 08 до17.00 часа Участък „Черноока“ бригада със 

109. 20.08.2017 

служителите. 

година от 08 до17.00 часа Участък „Черноока“ бригада със 

110. 22.08.2017 
служителите. 

година от 08 до17.00 часа Участък „Черноока“ бригада със 

 

111. 24.08.2018 година в град Пловдив сключване на договор по спечелен проект 

Пловдив 2019 година. 



112. 24.08.2018 година по телевизия „Фотон К „ от 20,30 часа цялостно предаване 

за концерта 45 години ДЮФА. 

 

113. 29.08.2018 година от 18.30 часа Заседание на Настоятелството. 

 

114. 29.08.2018 година от 19.30 часа в клуб „ Олимп“ тържествено закриване на 

сезон 2017/2018 година. 

 
 

месец септември 

 

115. 02.09.2018 година в град Септември ,празника на града с участието на ГА „101 

каба гайди“ с художествен ръководител Костадин Илчев. 

 

116. 07-08 .09.2017 година Международен фестивал за двугласно пеене в град 

Неделино с участието на индивидуални изпълнители с художествен ръководител 

Веска Димитрова. 

 

117. 08-09.09.2018 година - Тим билдинг със Смесен хор и ВГ „Евридика“- 

Златоград,Момчиловград, Кърджали,Хасково,Ивайловград,Асеновград и Смолян. 

 

118. 10.09.2018 година от 18.00 часа в зала „Петър Стайков“ КДК -Смолян 

среща с творческия колектив на вестник „Зареница“. 
 

119. 12.09.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 

120. 15.09.2018 година -Празник на град Кърджали и баницата с участието на 
на ГА 101каба гайди“ с художествен ръководител Костадин Илчев. 

 

121. 17.09.2018 година от 09.00 часа в І СУ -Тържествено откриване на новата 

учебната година с участието на наши състави. 
 

122. 17.09.2018 година от 14.00 часа в фоаето на читалището-Тържествено 

откриване на новата учебната година на МШ . 

 

123. 22.09.2018 година в село Стойките – Национален събор „Апостол Кисьов“ с 

участието на ДГС „Апостол Кисьов“ и ГА „101 каба гайди“ с художествен 

ръководител Костадин Илчев. 

 

месец октомври 



124. 04.10.2018 година от 9.00 часа в зала 1 на читалището „Забранено за 

възрастни „ с участието на ТФ „Зареница“ . 

 

125. 4.11.2018 година от 09 часа Участък „Черноока“ бригада за прибиране на 

селскостопанска продукция от служителите . 

 
 

126. 13.10.2018 година в град Девин участие в ІІ световен фестивал на гайдари и 

кавалджии „Чуйте Девин“ с участието на ГС „101 каба гайди“ с художествен 

ръководител Костадин Илчев. 

 

127. 18.10.2018 година в РИМ Смолян от 18.00 часа тържествено откриване на 

изложба та на Костадин Илчев. 

 

128. 20.10.2018 година в РДТ -Смолян зала 1 празничен концерт с участието на ТФ 

„Зареница“. 

 

129. 25.10.2018 година от 18.00 часа в изложбена зала Държавен алхив „За 

спасяването на евреите от  холокоста“ с участието на 35 гайдарчета от ДГС 

„Апостол Кисьов“ с художествен ръководител Костадин Илчев- смесен проект с 

ДА и Обл.администрация. 

 

130. 27.10.2018 година в Зала „Арена армеец“ София откриване на боксовата среща 

на Кубрат Пулев и Фюри с участието на ДГС „Апостол Кисьов“ и ГА „101 каба 

гайди“ с художествен ръководител Костадин Илчев. 

 
 

месец ноември 

 

131 .03.11.2018 година в НДК София – национално честване послучай Деня на 

народния будител с участието на ГА „101 каба гайди“ с художествен 

ръководител Костадин Илчев и Златина Узунова под режесьората на Стоян Радев. 

 

132. 06.11.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 

133. 08.11.2018 година отчитане проекта с Областна администрация и ДА- 

Смолян. 

 

134. 10.11.2018 година от 09 часа мероприятие с фирма „Релакс“- За вашето здраве 

с учаситето на наши самодейци. 

 

135. 11.11.2018   година от 17.00  часа по  телевиция „Евроком“ предаване за 

пътуващо читалище и абтобиографичен филм за Костадин Илчев. 



136. 13.11.2018 година от 17,30 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта „Юбилейна вечер“. 

 

137. 15.11.2018 година от 18.30 часа в зала 1 на читалището - концерт „Юбилейна 

вечер“ с участието на ТФ”Зареница” , ВГ “Ровойс” , ДТФ “Най” , ДМФ “Щурче”, 

Дафина Кехайова ,ТС “Васил Симеонов”, Фамилия” Илчеви”ДГС ”Апостол 

Кисьов”, Октет “ Никола Кенов”, Севдалин Бакларов, ГА “101 каба гайди” и 

Женски гайдарски състав. 

 

138. 15.11.2018 година от 20.30 часа в клуб „Олимп“ тържествено връчване на 

наградите на юбилярите. 

 

139. 16.11.2018 година от 16.00 часа в – І СУ „Св.Св.Кирил и Методий „ 

тържествено честване на юбиляри Лиляна Райчева сестра на Надежда Хвойнева  

с наше участие. 

 

140 . 16.11.2018 година от 09 часа Участък „Черноока“ за зазимяване на обекта. 

 

141. 17.11.2018 година на прощад „Свобода“ от 10.00 часа участие на ГА „101  

каба гайди“ - национално мероприятие на „101 алпийски полк“ - „Орфеада“. 

 

142. 17.11.2018 година по телевизия „Фотон К „ от 20,30 часа цялостно предаване 

за концерта „Юбилейна вечер“. 

 

143. 20.11.2018 година от 18.00 часа в КДК -Смолян отриване на изложба на Сашо 

Сарандалиев с участието на Маргарит Маргаритов- гайдар и Кина Илчева – 

певица, худ. ръководители и служители от читалището. 

 

144. 21.11.2018 година от 10.00 часа в залата на Областна администрация 

облрастно мероприятие с РЕКИЦ. Смолян. 

 

145. 22.11.2018 година от 14.00 часа в зала 211 участие в съвещание за 

информационна карта за 2018 година . 

 

146. 25.11.2018 година по ТВ „Дестинация“ВГ предаване за участието на „101 каба 

гайди“,ДГС „Апостол Кисьов“ и интервю с Костадин Илчев за участието им в 

„Чуйте Девин“ и нашето читалище. 

 

147. 28.11.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 

 
148. 28.11.2018 година от 17.00 часа в нашето студио „Петър Костадинов“ 

снимки на всички наградени през 2018 година от читалището . 



Месец декември 

 

149. 01.12.2018 година от 17.00 часа в Художествена галерия от 17.00 часа - 

концерт на Кристина Влидимирова и ВГ „Ро войс“. 

 

150.02.12.2018 година от 17.00 часа по ТВ „Евроком“ предаване за Златоград за 

участието на „101 каба гайди“в празника на чевермето и интервю с Костадин 

Илчев. 

 

151. 11.12.2018 година от 16.00 часа в зала „Атанас Капитанов“ – генерална 

репетиция за коледна продукция на ученици по пиано на Славка Метексиновад и 

Мария Узунова. 

 

152. 12.12.2018 година от 17,30 часа в зала „ Атанас Капитанов“ – концерт за 

коледна продукция на ученици по пиано на Славка Метексинова и Мария Узунова. 

 

153. 12.12.2018 година от 18.00 часа в Залата на Настоятелството Заседание 

на Настоятелството. 
 

154. 13.12.2018 година от 16.00 часа в зала „Атанас Капитанов“ – генерална 

репетиция за коледна продукция на ученици по пиано на Мария Марковска. 

 

155. 13.12.2018 година Благотворителен концерт за изгорялата къща в село 

Момчиловци в зала 1 на РДТ с участието на индивидуални изпълнители от 
Детска фолклорна формация „Орфееви звуци” и СМФ „Бойка Присадова“ с 

художествен ръководител Златина Узунова . 
 
 

156. 14.12.2018 година от 17,30 часа в зала „ Атанас Капитанов“ – концерт за 

коледна продукция на ученици по пиано на Мария Марковска. 

 

157. 17.11.2018 година от 17,00 часа в зала 1 на читалището – Генерална репетиция 

за концерта „Коледен концерт“. 

 

158. 18.12.2018 година от 16.00 часа в зала „Атанас Капитанов“ – генерална 

репетиция за коледна продукция на ученици по акордеон на Здравка Субашиева. 

 

159. 18.12.2018 година в зала на ДА от 17.00 часа откриване на изложбата от ДГС 

Апостол Кисьов“ под патронажа на кмета Николай Мелемов и Палестинския 

посланик. 



160. 19.12.2018 година от 17,30 часа в зала „ Атанас Капитанов“ – концерт за 

коледна продукция на ученици по акордеон на Здравка Субашиева. 

 

161. 20.12.2018 година от 18.30 часа в зала 1 на читалището - концерт „Коледен 

концерт“ с участието на Смесен хор ,ВГ „Евридика“ , ТФ”Зареница” , ВГ 

“Ровойс” , ДТФ “Най” , ДМФ “Щурче”, ТС “Васил Симеонов”, СФС” Надежда 

Хвойнева” ,МФС „Надежда Присадова“ ,ФС  „Родопис“,  ДГС  ”Апостол  

Кисьов”, Октет “ Никола Кенов”, , ГА “101 каба гайди” . 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

През отчетния период имаме съществена положителна дейност. 
Работиха и се сформираха Художествено творчески състави с 

ръководители в ОНЧ „Христо Ботев-1871“- Смолян . 

1. Смесен хор – диригент Славка Метексинова 
2. Мъжки хор - диригент Славка Метексинова 

3. Фолклорен ансамбъл „Родопис” – худ. р-л Веска Димитрова 

4.Гайдарски състав „101 каба гайди” – худ. р-л Костадин Илчев 

5. Танцова формация „Зареница” – худ. р-л Марияна Йосифова 
6. Детска танцова формация „Най” /5групи/ с худ. р-л Марияна 

Йосифова 
7 Индивидуални изпълнители по джаз и поп пеене – худ. р-л Кристина 

Владимирова 

8. Група за народни пести „Никола Кенов” – худ. р-л Златина Узунова 

9. Детски състав „Орфееви звуци” - худ. р-л Златина Узунова 
10. Женски народен хор „Атанас Капитанов” - худ. р-л Златина Узунова 

11. Вокална група „Евридика” – р-л Славка Метексинова 

12. Танцова формация „Атанас Димитров“ - худ. р-л Васка Христова 
13. Вокална група „Ро-Войс” – худ. р-л Кристина Владимирова 
14. Детска музикална формация „ Щурче“/2 групи/ с худ. р-л Кристина 
Владимирова 

15. Кино-фото клуб „Орфей” – ръководител Сашо Сарандалиев 

16. Клуб „Автентични хора” – р-л Марияна Йосифова 



17. Индивидуални изпълнители по фолклорно пеене с худ. р-р Веска 

Димитрова 

18. Фамилия „Илчеви“с худ . Ръководител Костадин Илчев 

19. Акордеонен оркестър – р-л Здравка Субашиева 
20. Детски фолклорен танцов състав” Васил Симеонов“ - худ. Р-л Васка 
Христова 

21. Кръжок „Изобразително изкуство”- р-л Елена Мирчева 
22. Детски гайдарски състав “Апостол Кисьов“/11 групи/ - худ. р-л 
Костадин Илчев 

23. Детски младежки състав за фолклорни пеене „Радка Кушлева“ – худ. 

р-л Марияна Каранлъкова- 3 групи 

24. „ Каба кабадайлий“с худ ръководител Никола Марковски 
25. Женски гайдарски състав от 13 жени 

 Музикална школа „Стефан Бончев”: 

Клас пиано – преподавател Мария Узунова 

Клас пиано – преподавател Мария Марковски 
Вокално пеене / инд. обучение – /– преподавател Кристина Владимирова 

Клас акордеон – преподавател Здравка Субашиева 
Дуо акордеон – 4 гр. преподавател Здравка Субашиева 

Трио акордеон – 2 гр. преподавател Здравка Субашиева 

Дуо пиано /8 групи/ 
Вокално пеене с преподавател Кристина Владимирова 

Народно пеене с преподавател Веска Димитрова 

Дуо гайдари -10 гр. 
Трио „Орфей“- 5гр. гайдари с ръководител Костади Илчев 

Дуо „Класика “ с ръководител Кристина Владимирова 

Индивидуално поп изпълнение с ръководител Кристина Владимирова  
101 каба гайди в Ню Йорк- наш филиал ,С около 20 гайдари бивши 

възпитаници на Костадин Илчев създаден с негово съгласие. Често пъти 

Манхатън се оглася от нашите гайди и се извиват кръшни български хора 
под българския флаг. Създадохме нови два състава :Младежки фолклорен 

музикален сътав „Бойка Присадова“ и фолклорен сътав „Надежда 

Хвойнева“ с художествен ръководител Златина Узунова . 

 
 

Какво е характерно за проявите в които участват и провеждат 

нашите състави. 

Читалище „Христо Ботев -1871“ е най-голямото в България по брой 
самодейци  и  е най- големия културен  институт  в Смолянска област и 



Смолянска Община. Независимо ,че съставите са самодейни, то проявите 

са организирани и проведени на високо професионално ниво. 
Художествените ръководители, които работят в читалището са 

изключителни професионалисти, предимно с висше специално 

образование. 
Стана традиция отделните състави да правят самостоятелни концерти и 

прояви - Смесен хор, ДМТФ“Фани Бенова“, Фолклорните състави „Атанас 
Капитанов“ , „Никола Кенов“ и Фамилия „Илчеви“, гайдарския състав 

„101 каба гайди“ ДЮФА , Музикална школа „Стефан Бончев, 

ТФ“Зареница“ , ВГ „Ро войс“ , Инд изпълнители по поп и джаз пеене, „ 
Евридика“ и други, което силно повишава качеството на продукциите. 

Интересът към нашите продукции е голям и залите са пълни /макар  и  

с вход/ . В читалището възрастта на самодейците е от 3 до 90 годишни. 
Нашите съграждани разбраха независимо, че повечето от формите са с 

такси, то е много по- добре децата да са в читалището , отколкото на 

улицата или в заведенията. 

Стана също така традиция по най-тържествен начин посрещането на 1 
ви март -Ден на самодееца, Първа пролет, провеждането на 

Великденските и Коледни концерти, тематични и авторски прояви с видни 

творци. През годината работиха 68 постоянни и 1 времен художествен 
колектив , като сме участвали в 16 международни ,34 национални и120 

местни прояви / общински ,регионални и читалищни/. 

Участвали  сме  в  31   годишнини   юбилей   и   чествания,   73  
празници ,събори , изложби художествени прояви с над 870 самодейци. 

Гостуването на театри музиканти с произведения, които да свирят на 

новия подарен от Камен Кенов роял. Създава голям авторитет на 
читалището ни след изисканата смолянска публика . Всичко това 

допринася за културната палитра и духовния облик на нашия град . Към 

читалището са създадени и действа музей , галерия , фотоизложби, 
информационно обучителен център за алтернативно земеделие с 

производствен участък „Чернока“ от 15 декара. 

Произвежда се арония и действа вече 20 години. 
За периода произведената продукция е за 350 лева, екологично чиста и 

търсена, както от нашите самодейци така и от гражданите на Смолян и 

региона. 
Действа кино-фото клуб „Орфей“ като продължаваме фотоизложбите за : 

145 години ОНЧ“Христо Ботев-1871“ 

95 години –Хорово изкуство 

85 години Музикален театър 



60 години ДМШ „Стефан Бончев“ 

45 години ДЮФА 

25 години ТФ „Зареница“ 

25 години МТФ „ Фани Бенова“ 
Както и изложбите на участниците от кино клуб „Орфей“ и много други. 
Библиотеката към читалището разполага с 16 410 тома литература. През 

периода са направени 441 посещения и получени дарения и закупени пред 

периода 1 073 тома книги. Всеки месец библиотеката провежда свои 
културни мероприятия по одобрен план от 

Настоятелството .Спонсорирани и издадени 1 книга, диск „101 каба 

гайди“и календари за 2019 година . Раздадената литература е 852 броя. 

 

През годината е Осъществено сътрудничество с 

други културни институции 

1. Сътрудничество с РИО  –Смолян за и “Интеграция “ Образование и 

Култура. 

2. Изграждане на интеграционните отношения с ученици от 
І ,ІІ,V ,VІ ,ГПЧЕ ,ПГИ училища НУФИ – Широка лъка.. 

3. Дългогодишно сътрудничество с РИМ –Смолян 

4. Планетариум – Смолян с поняколко концерта в годината. 

Осъществена е социална политика на читалището в т. ч. доброволческа 

дейност работа с различни възрастови групи , работа с хора с увреждания 

и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището, участия 
в благотворителни концерти. 

5. Съвместни мероприятия с „101 алпийски батальон“- Смолян 

6. Общински тържества участия в техни концерти. 

7. Ежегодни концерти в КДК град Смолян. 

8. Дома в Ровино – осигуряване на 20 безплатни места за хора с 

увреждане за наши концерти по тяхно желание и е направен достъп. 

9. Участие на наши самодейци в църковни празници на църкви и 

параклиси. 

10. Участие в тържествени откривания на европейски , междунородни и 

републикански тържества по ски и други спортове в курорта Пампорово. 



11. Участие в тържествата заедно с Община Смолян,ДА,във Военен клуб 

Регионална библиотека, Община Девин и Община Златоград Кметскво – 
Широка Лъка ,Триград Стойките и Гела. 

12. Поддържаме и непрекъсната връзка с консерваторията в София и 

Пловдив. 

13. По инициатива на БНТ- бе заснет филм „До сърцето“, с участието на 

наши гайдари от всички състави и участваха в действията кино Евровизия 
което спечели – 1 во място, за което голяма заслуга има художествения 

ръководител Костадин Илчев и бе излъчен по БНТ на 01.01. 2019 година . 

14. Защитени са 6 проекта заедно и поотделно. 

Читалището разполага с голяма материално база , която според наша 

преценка се стопанисва добре . Площта на земята е 3 826 кв.м , а сградния 

фонд е 4 082 кв.м , местата в салоните са 863 броя, 9 зали и 18 кабинети 
МПС- УАЗ. 

Ръководството ежедневно полага внимание за Ремонтни работи и 

зимна подготовка в читалище “Христо Ботев-1871” . 

 

Задачата по поддържането и обогатяването на материалната база на 

читалището е винаги била първостепенна. През тази година се решава 
изключтелно сериозен проблем за нашето читалище. Отлепи се цялата 

западна страна на нашата облицовка на сцената и на северната страна 

както и на корнизната страна над улука. 

Това създаде изключително голям проблем. Падащите отломки бяха с 
дебелина 10-15 см. и по няколко м2. Застрашена беше и покривната 

конструкция на сградата на ДМШ и опасност от пробив на стомано 

бетонните плочи върху кабинетите. Тук трябва да изкажем най- голяма 
благодарност, за моменталната реакция от кмета на Община Смолян 

господин Николай Мелемов и на зам. Кмета -инж. Марияна Цекова и на 

Директора на ТСУ и на ОС инж. Йордан Щонов. Те още същия ден 
подсигуриха  фирма  и  започвнна  ремонта.  Направено  бе  тръбно   

скеле ,изчукаха цялата облицовка на западната страна и корниза на 

северната . На западната страна и на корниза над улуците на северната 
страна бе направена нова топлоизолационна облицовка , а на северната се 

подмениха всички плочи, които бяха откъртени, и останалите всички бяха 

анкерирани.Ремонтните работи продължиха над 2 месеца ,както в началото 
Общината плати на фирмата 15 818,56 лева и после ни ги префактурираха. 



Подмениха се улуците и водосточните тръби и се реши окончателно 

проблема, които бе изключително сериозен. 
Със собствени сили по стопански начин решихме и препокриването на 

старата сграда. Наковахме летви и ½ от покрива бе пренареден изцяло, а 

останалата часат бе преработена без да се слагат летви, като се замазиха и 
капаците . Платили сме само труд -1 650 лева и материали за 270 лева . Със 

собствени сили бяха облицовани и изолирани стени на стълбището от 
парното до западния вход на сградата на ДМШ. 

Същите бяха боядисани с латекс. Това даде предпоставка да се използа в 

зимния период от гайдарчетата, да се използа топла връзка за използване 
на тоалетните помещения и останалите кабинети. 

Ръководствота ежедневно се занимава с ремонтни дейности и се стреми 

предимно със собствени сили да решава възникнали проблеми. 

Най важното, е че съумяваме да наложим изискване към опазване на 
базата от всички участници и затова трябва да изкажем благодарност на 

всички преподаватели и художествени ръководители и особенно на 

поддържащия персонал Минка Даракчиева и Христо Григоров, които се 
отнасят с високо чувство на отговорност. Почти всички ремонтни 

дейности от тяхната компентност са извършени от двамата по стопански 

начин. 
Както всяка година бяха боядисани с реактивен лак подовите настилки 

от паркет в кабинетите на : Мария Марковска, Мария Узунова, Кристина 

Владимирова и Марияна Йосифова. 
С латекс беше боядисана стаята на Здравка Субашиева, коридора и 

фоаето пред МШ, коридора на 3 ти етаж крило МШ. 

С помощта на Районната Пожарната безопасност бе осигурена 
пожарна стълба и бяха изчистени всички улуци . 

Боядисани бяха всички прозорци с блажна боя.Боядисване на коридора с 

латекс ,боядисване на врати в канцелариите, поставяне на тапети в 
канцеларията , като се обобособи специално помещение съгласно 

изискванията за съхранение на всички документи. Подменени са всички 

гумени обувки на подвижните столове, с цел запазване на подовите 
настилки. 
Обозначени бяха със специални стикери местоположенията на 

пожарогасителите от специализирана фирма. 

Направено бе ел.сигнализация на всички изходи на читалището. 
Поставени са знаци за обозначение на всички изходи с противопожарни 

средства. От специализирана фирма бе почистен комина за отопление в 

зала „Атанас Капитанов“. 



Проверени са всички пожарни хидранти от специализирана фирма и са 

маркирани по изискванията. 
Въведени са тетрадки за канцелариите, за преподавателите и се 

подписват ежедневно за изключване на ел. Уреди, осветлението в 

материалната книга и специални дневници. 
Закупени са стари керемиди за подмяна на счупени такива. 

Отремонтирана бе старата част на парната инсталация в зала 1 на 

читилището и връзката към библиотеката, благодарение на което се 
увеличи цолажа и се създаде условие за добра отопляемост. Сега залата 

се отоплява ежедневно и сцената може да се ползва от всички състави по 

тяхно желание, непрекъснато. 

За ремонтните дейности сме вложели 29 861лева читалищни средства. 

 
 

По зимната подготовка 

Изключително внимание се обръща за създаване на ежедневни условия за 

топлина и чистота. 
В момента в читалището са подсигурени 65 м3 дърва и 6 тона въглища. 

Въглищата ги заявяваме при свършване .Допълваме и дърва, които имаме 

на склад в село Смилян. 
Мисля ,че нямаме проблем по отоплението на цялата сграда, а проверките 

от РЗИ за чистота ни са ни похвални. 

Всичко това се дължи на съзнателната работа на двамата 
работника.Подменено беше осветленито в канцелариите. 

По наша преценка създаваме необходимите добри условия за творческа 

дейност на съставите ни . 

В заключение искам да отбележа, че Народно читалище „Христо Ботев - 
1871 „ град Смолян продължава традицията -148 година да е културно 

огнище на средните Родопи, защото тук се работи без пари,с любов, 

всеотдайност, отговорност и професионализъм. 

Читалищата са единствените уникални , културни учреждения в света 

и единствените от този род издържали 160 години превратностите на 

времето. Каква гениалност са вложели нашите предци в създаването им 
още по времето на нашето възраждане, породили съвременната 

демокрация, и гражданско общество, явяващи се масовата пирамида на 

недостижимите във висините български творци и култура от световен 



мащаб. Институции , които откриват и работят с обикновените и бедни, но 

талантливи деца и хора и не случайно ЮНЕСКО ни оцени. 

Читалищата и традициите в тях трябва да се пазят от обществото , 

държавата и местната власт, като зеницата на очите си . Защото тяхната 
дейност спрямо вложените средства и получени резултати са неоценими. 

Защото нашата работа не може да е самоцелна. Усилията, трудът ни , 

таланта ни трябва да бъдат обърнати към стремежите и въжделенията на 
хората, към техните интереси и желания. 

21.03.2019 година С уважение , 

град Смолян Председател : 

/Иван Иванов/ 
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